







重庆轨道建设热点问题,官方有了回应

轨道6号线今年不停运 璧铜线力争年底通车

问:轨道6号线今年会不会停运? 答:不会。

此前,一则"轨道6号线东延工程的招标书公告"引发 网友密切关注。按照该方案,轨道6号线东延工程需要对 刘家坪站至上新街区间的三榀简支梁进行改造,需中断既 有轨道6号线运营,区间改造施工工期约60日历天。

"6号线是不是要停运3个月啊""茶园片区怎么出

市住房城乡建委相关负责人明确表示,轨道6号线今 年不会停运。"之前一版方案确实是需要中断轨道6号线运 营,但我们经过多方考虑,对方案进行优化调整,最终计划 轨道6号线东延段在刘家坪站与既有6号线进行同站台换 乘,这样刘家坪站就暂不需要进行结构改造,6号线今年也 不用停运,待该片区轨道服务能力提升后,再对刘家坪站进 行停运改造。"

轨道6号线东延工程位于南岸区茶园组团,全线设4 站4区间,全长6.79公里。线路起于重庆东站,止于刘家坪 站,其中换乘站两座,重庆东站与规划8、24、27号线换乘, 刘家坪站还将与规划20号线换乘,是一条连接重庆东站到 中心城区的重要轨道交通干线。

目前,全线车站主体结构封顶,今年上半年所有区间将 实现贯通,有望明年建成。届时,东部槽谷轨道交通线网将 得到完善,周边市民出行也将更加便捷。

问:壁铜线什么时候能通车? 答:力争今年。

作为重庆主城新区市域铁路,璧铜线的建设进展,也是 网友的关注焦点。

璧铜线全长约37公里,共设9座车站,起于铜梁西站,经 铜梁站、铜梁新城站、蒲吕站,穿云雾山至璧山区,经大路站、 河边站、黛山大道站后,止于璧山站,设计时速为140公里。

市住房城乡建委相关负责人表示,截至目前,整个璧铜 线的土建施工已完成98%以上,装修和设备安装完成了 55%,轨道施工完成了85%以上。"根据剩余工程量,璧铜线 计划将在3月实现'轨通',5月实现'电通',为年底通车作 准备。"

该线路建成通车后,将与已开通的轨道1号线在璧山

龙年伊始,重庆轨道交通便传来好 消息。记者从重庆市住房城乡建委获 悉,轨道7号线一期、15号线等11条 (段)轨道交通在建项目已经全部复工达产。各 项目现场,一派热火朝天忙碌景象,建设者们振 奋龙马精神,开足马力大干快干。

轨道交通建设,一头连着经济发展,一头牵着 民生福祉,因此备受关注。近期,不少市民向记者 询问,璧铜线、15号线何时通车,此前传言6号线 要停运消息是否属实?带着这些问题,记者采访 了市住房城乡建委相关负责人,——进行答复。



重庆轨道6号线东延工程长生老街站至百乐园 站区间左线TBM隧道贯通。 重庆轨道集团供图

站换乘,与已开工建设的27号线贯通运营。届时,市民乘 坐轨道交通,可实现铜梁24分钟至中心城区、48分钟至重 庆站、62分钟至重庆东站。

问:轨道15号线进展如何? 答:一期有望明年通车。

轨道15号线是重庆中心城区首条城轨快线,最高运行 速度140公里/小时。一期工程起于九曲河东站,止于两江 影视城站,长约39公里,设站14座,均为地下站,其中换乘 站8座;二期工程西起曾家站,东至九曲河东站(不含),长 约28公里,设站11座。

"目前,一期工程已进入铺轨阶段。该段全线土建累计 完成67%,其中车站主体累计完成77%,区间累计完成 50%,全线共12台TBM已全部始发。"市住房城乡建委相 关负责人表示,轨道15号线一期有望明年建成通车。

轨道15号线全线通车后,将大学城、井口工业园、礼嘉 智慧城、欢乐谷等区域以及江北机场、复盛高铁站等主要枢 纽串联起来,从曾家至两江影视城,运行时间控制在1小时 内,将极大地满足市民快速出行需求。

问:轨道4号线西延伸段有没有最新消息? 答:预计明年通车。

近日,轨道4号线西延伸段龙溪站主体结构完成最后 一仓仰拱浇筑,标志着该站主体结构全面封底,为后续车站 主体结构的施工安全及顺利实施奠定了坚实基础,并为区 间TBM施工提供了必要的过站条件。

轨道4号线西延伸段西起盘桂路站,东至4号线民安大道 站,途经渝北区、江北区,线路全长11公里,设地下车站9座。

"目前,轨道4号线西延伸段工程全线9座车站全面进 入主体结构施工。"市住房城乡建委相关负责人表示,轨道 4号线西延伸段预计明年能完工通车,届时将与轨道4号线 -期贯通运营, 串联起大石坝组团、观音桥组团、火车北站、 唐家沱组团、龙兴组团等重要区域,进一步加密中心城区轨 道交通线网,方便市民出行。 新重庆-华龙网记者 董进

□相关新闻

这5个轨道车站可以买早餐了

现在,市民可在部分轨道站内的捷顺购便利店购买到 早餐啦

目前,可选购早餐的轨道车站是:1号线朝天门站、3号 线红旗河沟站、6号线光电园站、6号线江北城站、6号线北 碚站。早餐餐食由各站点就近的肯德基餐厅提供,当天制 作,保温保鲜。

此外,轨道捷顺购便利店将利用早餐时段之后的时间, 将餐车作为"爱心驿站",放有创可贴、纱布、医用酒精喷雾 等应急医疗物资,免费供有需要的乘客取用。

本次推出的轨道爱心早餐品类丰富,套餐大多在10元 上下。未来,重庆轨道集团将继续与更多优质品牌商家合 作,为消费者提供更多元、更高品质的产品和服务。

新重庆-重庆晚报记者 罗晓欢 通讯员 刘选姣

重庆女孩让糖葫芦"甜"在英国街头

网友盛赞:这不仅是简单的美食分享,更是中华传统文化的输出

近日, 重庆女孩自制冰糖葫芦, 在英国街头免费赠送的 视频登上热搜。有网友评价:这些糖葫芦所携带的意义不 仅是简单的美食分享,更是中华传统文化的输出。

一小时被抢空

女孩名叫王艺蓓,25岁,刚刚结束在英国的早期教育 专业硕士学位研读,今年是她在英国度过的第二个春节。

在观看了中国驻爱丁堡领事馆举办的新春晚会后,王 艺蓓的思乡之情愈发浓烈。于是她决定自制童年美食糖葫 芦,将这份属于中国人的快乐分享给身边的人。

2月20日一早,做好糖葫芦后,王艺蓓换上一身粉白相 间的汉服,戴上发簪,举手投足温婉文静,尽显传统中国古 典风韵。她举起"长满"糖葫芦的展示架,漫步在爱丁堡的 街头,像是从古装剧中走出一样。

近30串糖葫芦一小时内被一抢而空,这令王艺蓓没想 到。其中,有些人是因从未见过糖葫芦被吸引,有些人则是 因这独特的"中国味道"专程来捧场。

有个小女孩让王艺蓓印象很深。当小女孩路过她身旁 时试探性问了一句"糖葫芦"?这句汉语发音并不标准,王 艺蓓却听得真切。她得知,小女孩是在中国电视剧中见过 糖葫芦,并记住了它的中文名,一直心心念念。随即,王艺 蓓取下一串递给她,小女孩如圆梦般开心得直跺脚,立马吃 了一口,心满意足地离开了。

糖葫芦吸引了越来越多人的目光,不少成年人也产生 浓厚兴趣。他们上前询问、品尝,边吃还边夸赞,直呼 "甜"。一时间,爱丁堡街头掀起了一股"糖葫芦热"。



王艺蓓穿着汉服送糖葫芦

"我最为开心的,不是糖葫芦被一抢而空,而是收获了 笑容,收获了他们对中国文化的认可。"王艺蓓说,此次糖荫 芦全部免费送出未赚一分钱,但她所赚取的精神能量是多 少金钱都无法衡量的。

这些路人,因糖葫芦的酸甜而感到幸福,而王艺蓓因这 份来自外国人的肯定感受到深深的文化自信。

收获28万点赞

去年10月,王艺蓓临近硕士毕业,为了充实自己的生 活,她在社交平台开设了名叫"好吃狗在爱丁堡"的账号,分 享英国留学生的做饭日常。此次糖葫芦相关视频一经发 出,反响热烈,次日冲上抖音热搜榜。截至目前收获了超 28万的点赞和近3000条评论。

网友们一致认为,糖葫芦所携带的意义,不仅是美食分 享,更是一种文化输出。有人在评论区留言:"谢谢你们让 中华优秀传统文化发扬光大""美女宣传中华文化,点赞"; 有人满怀激动,赞美道:"中国的!中国糖葫芦";有人深受 触动,表示"感动""泪目""想哭"

得到大家的喜欢,王艺蓓很意外,但更多的是欣喜。她 在留言中看到了中国人内心深处强烈的民族自豪感。"我越 发觉得,传播中华文化这件事十分必要且很有意义。"

其实,这并非王艺蓓第一次有传播文化的想法。账号 创立之初,她就将自己定位为美食博主,她和男友自学中国 各种地域菜,一边研究菜谱,一边磨炼炒菜技巧。4个多月 来,川菜、粤菜、东北菜……二人做出的菜品不下40样,教 程类干货内容让账号收获了很多粉丝。

"但从前不知道通过怎样的方式让美食影响力变得更 大。"王艺蓓说,此次糖葫芦事件对她很有启发。她意识到, 美食重在体验,她计划将来就在当地申请一个摊位,将中国 菜从线上"搬"到线下,融入当地人的生活中。同时,她还计 划将家乡重庆的非遗技艺带到英国,让更多人认识和了解 重庆。

有了粉丝的鼓励,王艺蓓表示,她将呈现更多精品内 容,让中国美食继续在海外发扬光大,让世界爱上中国味

"文化传播需要大家的共同努力。"王艺蓓号召更多中 国留学生一起,做光荣的中国文化传播使者。

新重庆-华龙网记者 吴礼霜